我省推出16条举措 支持女性科技人才发展

为进一步激发吉林省女性科技人才创新活力,推动女性科技人才在我省实施"一主六双"高质量发展战略中发挥更大作用,近日,省科技厅、省妇联、省教育厅、省人社厅、省国资委、省总工会、省科协、省卫健委、中科院长春分院、省社科院十个部门和单位共同印发《关于支持女性科技人才在科技创新中发挥更大作用的具体落实措施》(以下简称《措施》),从五个方面推出16条务实可行的具体举措。

而在这些举措中,不乏新突破, 新亮点。其中包括年龄放宽:女性 申报青年成长科技计划项目年龄由 35 周岁放宽到 38 周岁。孕哺期女 性科技人才承担的省科技发展计划 科研项目,项目执行期最多可申请 延长至一年。

比例提高:吉林省青年科技人

才托举工程评选时,女性科技人才 所占比例不少于30%。吉林省最美 科技工作者、宣传科技工作者典型 评选时,女性科技人才所占比例不 少于30%。在组织推荐全国三八红 旗手、全国巾帼建功标兵、中国青年 科技奖、全国创新争先奖和组织评 选表彰省三八红旗手、省巾帼建功 标兵、省青年科技奖工作中,提高女 性科技人才入选比例。

优先推荐:用人单位在高层次 人才选拔推荐工作中,同等条件下 优先推荐女性科技人才。

鼓励支持:成立吉林省女科技工作者协会,开展"科技创新巾帼行动",加速女性科技人才科技成果转化。鼓励高等学校和科研院所实行弹性工作制、建设母婴室、提供儿童托管服务等,为孕哺期女性科技人才开展科研工作创造条件。

对于在生育友好型工作环境创 建工作中表现突出的单位,加大表 彰奖励力度。

跟踪培养:支持高等学校设置 理工科等优秀女大学生奖学金。建 立女性科技人才数据库,对女性科 技人才发展状况进行跟踪分析、趋

今后,我省将进一步加强组织领导,建立健全协调联动、年度报告、督导评估等工作机制,确保《措施》落地见效。同时,充分发挥各责任部门职能优势,积极为女性科技人才争取政策、搭建平台、提供服务,全力推动广大女性科技人才在全面实施"一主六双"高质量发展战略,加快推动新时代吉林全面振兴全方位振兴中贡献巾帼力量。

城市晚报全媒体记者 吕闯

13名老人得到医保补偿款 亲手绘制《国色天香》感谢法官

近日,长春市二道区人民法院 成功执行了一起医保补偿款纠纷案 件。13名申请执行人在收到执行回 款后,为了向法院和执行干警表达 感激之情,亲手绘制了一幅《国色天 香》送到法院。

这 13 名申请执行人此前在被 执行人长春市某包装厂工作,双方 因医保补偿款问题产生纠纷。长春 市二道区综合人民调解委员会对此 事作出调解并出具调解协议,后经 二道区人民法院司法确认,依法作 出民事裁定书,确认调解委员会的 调解协议有效。

由于该包装厂未按调解协议按时履行还款义务,13位申请执行人遂向法院申请强制执行。这13位申请人中,年龄最小的65岁,最大的已经86岁,为了尽快解决申请执行人的问题,承办法官立即开始调查该包装厂的生产经营情况。在调查中承办法官了解到包装厂因为经营困难已经停业少期,新时不具备还款能力。

承办法官考虑到双方实际困难,找到包装厂负责人李某,并与其



进行反复的沟通劝解,李某最终表示愿意自行筹措资金承担包装厂欠付这13位老人的医保补偿款,并将案款交至法院。

下一步,长春市二道区人民法院将继续践行司法为民理念,持续

加大涉民生案件执行力度,维护申请执行人的合法权益,不断强化涉民生执行强制措施,切实解决人民群众"急难愁盼"问题,让群众感受到司法的速度和温度。城市晚报全媒体记者吕闯法院供图

省公安厅森林公安局汪清分局召开集中返赃大会

警方集中返还15.7万余元被骗款

为深入推进"我为群众办实事"实践活动走深走实,以实际行动回应群众关切期盼,近日,省公安厅森林公安局汪清分局召开返赃大会,将追回的15.7万余元被骗款进行集中返还。

近年来,汪清森林公安分局以 "我为群众办实事"实践活动为抓 手,充分发挥森林公安职能作用, 持续深入推进"打电诈""昆仑 2021""平安林区"等专项行动,克 服疫情、技术匮乏等重重困难,先 后辗转16个省、39个县市,摸排走 访、调查取证,昼夜蹲守实施抓捕 工作,尽最大努力挽回群众经济损 失。截至目前,共破获各类刑事案 件45起,抓获犯罪嫌疑人50人, 扣押非法获利10万余元,其中破 获电信诈骗案9起,帮信案3起, 抓获犯罪嫌疑人15人,全年挽损 117372元,扣押非法获利106190



会上通报了汪清森林公安分局侦破的9起电信诈骗案件、3起帮信案的简要案情。随后,刑侦大队民警现场将追回的骗款返还给受害群众。受害群众对民警急群众之所急、快侦快破、快追快退的

工作作风给予了高度评价。为表感谢,群众自发地送上了一面面写着"人民卫士一心为民""真心为民办事倾心为民解忧"的锦旗。

城市晚报全媒体记者 吕闯 警方供图

我省组织开展就业援助月专项活动

服务对象包括就业困难人员和城镇零就业 家庭成员、残疾登记失业人员等

省人社厅、省乡村振兴 局和省残疾人联合会近日联 合发布《关于开展2022年就 业援助月专项活动的通知》, 为进一步聚焦"六稳""六保" 工作,助力全面推进乡村振 兴和经济社会发展,按照全 国公共就业服务专项活动统 一安排,定于2022年1月在 全省组织开展就业援助月专 项活动。

活动主题为"就业帮扶 真情相助",活动时间为2022 年1月4日至31日。服务对 象包括:就业困难人员和城 镇零就业家庭成员;残疾登 记失业人员:符合就业困难 人员认定条件的去产能职工 及困难企业职工、脱贫人口 及农村低收入人口等。据 悉,就业援助月专项活动,计 划通过送温暖、送岗位、送信 息、送服务、送政策等系列举 措,使有就业需求的服务对 象都能得到就业服务、符合 条件的都能享受就业援助政 策,让困难群众感受到党和 政府的温暖关怀,不断增强 获得感、幸福感、安全感。

活动内容包括五项,一是"送温暖"入户。结合元旦、春节期间"送温暖"等活动,下沉基层,面向服务对象开展走访慰问。重点了解掌握服务对象基本信息和就业失业情况,建立需求清单、帮扶台账和实名制数据库,做到人员底数清、技能水平清、就业需求清、求职意向清。对有就业需求的,现场提供职业指导、岗位信息等服务,帮助解决实际困难。

二是"送岗位"上门。聚 焦城镇零就业家庭、残疾失 业人员、脱贫人口等群体,积 极联系辖区各类用人单位, 广泛收集各类岗位信息,动 员经营业绩好、社会责任感强的企业拿出一批有保障、门槛低的岗位,拓展困难群众就业渠道。依托社区、乡村收集一批便民服务岗位或预留一批公益性岗位,方便困难群众就近就业。

三是"送信息"到手。统筹公共和经营性人力资源服务机构资源,全省集中开展就业援助月系列招聘活动。线上依托"96885 吉人在线"服务平台开设专区、组织招聘会、直播带岗、远程面试等,通过运用大数据、云计算等技术手段,定向为服务对象推送匹配的岗位信息。线下依托各级公共就业和人才服务机构,有序举办"小型化、专业化、多样化"的专场招聘会,提升供需匹配率。

四是"送服务"到人。 建立就业服务专员包保制度,实行"一人一策"动态管理,开展"一对一"精准帮扶。对就业意愿不足的,指上,对就业意愿不足的业情导,帮助增强信心;对和监持。训需求的,提供职业技能培训信息,帮助参加培训;对长期失业的,帮助分析失业原因,积极推荐有针对性的岗位;对符合条件的,落实各项就业援助政策。

五是"送政策"到位。活动期间,各地至少集中开展一次就业援助政策宣传,形成政策清单,依托全省就业信息系统,向服务对象精准推送政策信息,实现"人找政策"向"政策找人"转变。积极与社保、税务、银行等部门开展合作,推动政策咨询和宣传、受理窗口前移,提高政策知晓度和经办便利度。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

扎实开展"七讲七进" 掀起学习贯彻热潮

长春市多种形式宣讲党的十九届六中全会精神

以"七讲七进"宣讲工作 为载体,一场场接地气、冒热 气、聚人气的专题宣讲,持续 掀起学习贯彻党的十九届六 中全会精神热潮……连日 来,按照省委部署,长春市高 度重视,迅速开展"七讲七 进"宣讲工作,用心用情用力 解决好群众的闹心事、烦心 事、揪心事,确保全会精神在 长春落地见效。

2021年12月27日至29日,长春市举办了全市学习宣传党的十九届六中全会精神"七讲七进"理论宣讲骨干培训班。参加培训的既有一线宣讲员,又有高校思政课教师;教学形式活,既有专家教授作专题辅导,又有优秀宣讲员作示范宣讲,为开展"七讲七进"宣讲工作奠定了人才基础。

长春市委宣传部通过召 开理论学习中心组(扩大)会 的形式,向机关干部宣讲党 的十九届六中全会精神。广 大机关干部表示,要结合党 史学习教育、理论武装、新闻 宣传、社会宣传等具体工作。 努力把学习成果转化为加快 建设"三强市、三中心",推动 "六城联动"的实际成效。

在二道区东站街道十委 社区党员活动室,社区书记 林静通过怎样贯彻落实党的 十九届六中全会精神和用实 际行动激发干事奋进力量方 面来宣讲全会精神,她说: "要全面宣传贯彻好党的十 九届六中全会精神,倾听民 众呼声,凝聚群众力量,让每 个人都在吉林振兴中担当作 为,贡献自己的力量。"

在经开区世纪街道福耀 集团工厂内,面对一线工人, 长春市委党校教授王健深人 浅出地阐述党的十九届六中 全会精神。现场听讲的企业 职工纷纷表示,将在党的十 九届六中全会精神指引下, 立足本职,尽职尽责,不断增 强责任心、敬业心、感恩心, 迸发新的奋进动力。

长春市还充分发挥团校组织的作用,发动各学校青年团员面向青少年创新开展深入浅出、有形有效的宣传宣讲活动。 吉林日报记者 孟凡明